

卡斯帕的故事





很多人認為我們當智者的都非常富有，有權勢，沒義務，也不用做什麼，可以逕自離家，直奔猶大地。可是其實不是這樣。我們當占星家的，有自己的工作，要謀生，在自己的領域也有其他事要做。在某方面來說，觀察星相也許可以說是我們的業餘愛好。

這一點之所以重要，是因為你必須知道，我們要有很大信心，才能深信這顆新星具有特別的意味——它是那麼重要，以至於我們把一切撇開，前去尋找這個王，探求這件事的究竟，這顆星出現的原因。我們深信，它是人類歷史上的一件值得注意的事，我們必須參與。

我們確是在上帝之靈的帶領下。如果不是上帝之靈的帶領，我們不可能有這樣的見識，或深信自己的做法是對的。我們和幾百年前但以理在巴比倫時的情形一樣，並非所有的智者（術士）都崇拜偶像，追隨各種奇異之神。我們認識一個真神，我們的生命就在祂的靈光的啟蒙之下。正是祂的智慧充滿我們，帶領我們，後來又警告我們免受希律王所害的危險（馬太福音2:12）。



我們怎麼也想不到我們看到的是那幅情景，我們追隨那顆星，最後找到的是個簡樸、謙卑的孩子在等待著我們。那是我一生中最震驚、最美麗的時刻。我馬上就知道，祂「真是上帝的兒子」，就像多年後對祂執行死刑的那個百夫長所說的那樣（馬太福音27:54），絕不會弄錯。但看到耶穌和祂的父母是那樣平凡，又讓人震驚得無法言傳。看到上帝選擇如此尋常、普通和謙卑的方式來向世人顯示自己，著實讓人驚異，深感其美。



耶穌一直都是這樣，祂在世時，無論年齡多大，認識祂的任何人都會告訴你同樣的事。你能感覺祂身上的神性，祂一生都瀰漫著神聖的光輝；然而祂同時又像你我一樣。祂真是以馬內利，就是「上帝與我們同在」之意。

看著那個年幼的孩子，我不禁熱淚盈眶，看到我所敬拜的上帝那樣愛我們，竟到世上向我們顯示祂自己，且選擇如此脆弱和簡單的器皿，我以往對上帝所懷的一切看法似乎立刻都改變了。



不知為何，我對這位在高天行事、把秘密隱藏於星相及創造整個宇宙的上帝有種別的期待，我在期待著更偉大或更有威力的事。然而，當我凝視著那個小男孩，我知道，這是對的。我的內心裡知道這是對的，是真正的愛。我一生都敬畏上帝，對上帝感到神秘，但直到看到耶穌，我才感受到上帝對我的愛。

星象家朝拜耶穌

希律王執政的時候，耶穌生在猶太的伯利恆。那時，有幾個星象家（“星象家”或譯：“智者”）從東方來到耶路撒冷，說：“那生下來作猶太人的王的在哪裡？我們看見他的星出現，特來朝拜他。”希律王聽見了就心裡不安，全耶路撒冷的居民也是這樣。4 他就召集所有的祭司長和民間的經學家，問他們基督應該生在哪裡。他們回答：“在猶太的伯利恆。因為有先知在經上這樣說：

‘猶大地的伯利恆啊！
你在猶大的領袖中，並不是最小的，
因為必有一位領袖從你那裡出來，
牧養我的子民以色列。’”

希律暗中把星象家召來，仔細查問他們，那顆星甚麼時候出現，然後派他們到伯利恆去，說：“你們去細心尋訪那小孩，找到了就向我報告，好叫我也去拜他。”他們聽命去了。他們在東方看見的那顆星，忽然在他們前頭，領他們到那小孩所在的地方，就在上頭停住了。他們看見那顆星，歡喜極了；進了房子，看見小孩和他母親馬利亞，就俯伏拜他，並且打開寶盒，把黃金、乳香、沒藥作禮物獻給他。後來他們在夢中得著指示不要回到希律那裡去，就從別的路回鄉去了。（馬太福音 2：2—12）